Воспитатель: Лемешева В.И.
Сценарий праздника  во  второй группе раннего возраста .
«Золотая волшебница осень»
                                                        
Зал украшен по- осеннему. Звучит музыка. Дети входят в зал и садятся на              стульчики.
       Ведущая: Ребята мы пришли с вами на осенний праздник. Какие вы все нарядные и красивые. Посмотрите – ка,  дети, как красиво в нашем зале! Сколько разноцветных листьев. Какая красивая девочка Осень. Какой золотистый ковёр, и в гости сегодня  к нам  праздник осенний пришёл!(звучит музыка ветра, в зал влетает письмо – листочек.)                                                                                                                           Вед: Осень в гости к нам шла и листочек послала. Я листочек прочитаю ,кто же в гости поспешает?                                                                                                                                      В гости к нам идёт бабушка, бабушка – забавушка. Она  поёт и гостинцы нам несёт. (стук в дверь, входит бабушка с корзинкой.)                                                                                   Вед: здравствуй бабушка! Дети получили письмо от тебя, мы очень рады встрече с тобой                                                                                                                                       Бабушка: Здравствуйте мои хорошие! Я тоже рада у вас побывать. У меня на огороде много овощей и фруктов .Я собрала их в корзинку и хочу вам показать. А вы                               от гадайте что это.                                                                                                                   Загадки:
1.Он длинный и зелёный, вкусен он и солёный. Вкусен он и сырой. Кто он такой? (огурец)                                                                                                                                            2.На моей грядке выросли загадки. Сочные да крупные, вот такие круглые, летом зеленеют, осенью краснеют. (помидоры)                                                                                      3.Что за скрип, что за хруст, это что ещё за куст? Как же быть без хруста, это ведь (капуста)                                                                                                                                    4.Сидит девица в темнице, а коса на улице (морковь)                                                        5.Сладок, вкусен этот фрукт, и полезен сей продукт. Он в саду висит на ветке, обожают его детки. (яблоки и груши.)(показывает остальные овощи и фрукты.)                                Бабушка: Молодцы , ребятки! Знаете вы овощи и фрукты. Ой, загостилась я у вас, а мне домой пора. До свидания, детвора!                                                                                      Вед: Где же осень заплутала? Ну куда она пропала? Вдруг она забыла к нам дорогу. Давайте осень позовём: «Осень, осень, мы тебя в гости ждём!»                                         Осень: Здравствуйте мои друзья, К вам пришла на праздник я. Я тихо по лесу ходила, и кистью листья золотила. Всех плодами угощала, птичьи стаи провожала.  Как ребятки подросли, летом загорели. В садик осенью пришли, песенки запели. 
Что сидите в тишине? Так не интересно.Подарите песню мне, как люблю я песни.
                          Песня: «Падают, падают листья»                                                                     Осень: а сейчас я хочу послушать стихи об осени.
1.Пляшет осень за окном                    2. Промелькнуло быстро лето 
 В сарафане расписном                        Пробежало по цветам    
Машет весело платочком                    За горами ходит осень
Прячет по лесу грибочки.                    И без нас скучает там.                                   листья жёлтые в лесу                           4.Листопад, листопад,
 Ветер подметает                                     Листья  жёлтые летят.
 Это только раз в году                            Под ногами шелестят
  Осенью бывает.                                    Скоро голым станет сад.
5.Дождик, дождик, не шуми.                   6.Дождь, дождь, целый день.
  Просят очень малыши                             Барабанит в стёкла.                                         
 Вот когда пойдём мы спать                      Вся земля и трава                                                    
 Застучишь тогда опять.                             От воды размокла.                                    
7.Утром мы во двор идём. Листья сыплются дождём
Под ногами шелестят, И летят,  летят,  летят .
 Осень: К вам на праздник я спешила.  И корзинку прихватила.                                                 А в корзинке той ребятки.  Игры, шутки и загадки. Что это у меня в руке? (шишки). Мне их мишка дал, чтобы мы с ними поиграли.
                                  Игра: Собери шишки»                                                                          Шишки с полу собирайте, воспитателю отдавайте.
 Вед: В нашем зале мы устроим настоящий листопад И летят, летят, летят!
                             Игра: «Кто больше соберёт листочков»                                                  Осень: А у меня есть особенные листочки, мы с ними будем танцевать.                                           «Танец с листочками»
(звучит музыка дождя.) Вед: Ой, что это такое? Что случилось?
В зале всё переменилось. Туча дождевая к нам прилетела .Праздник испортить нам захотела.                                                                                                                                      Осень: А вы не бойтесь, ребятки. Нам не страшен дождик, у меня есть зонтики.              Вед: Давайте споём песенку про дождик.
                                Песня: «дождик льёт на улице»                                                          1.Дождик льёт на улице, мне нельзя гулять. И решил я капельки на стекле считать. Припев: Капельки, капельки – 3,4,5. Капельки, капельки – мне не сосчитать.                  2.Я открыл окошко и протёр стекло, Но опять их много новых натекло.                       Припев: Капельки, капельки – 3,4,5. Капельки, капельки – я устал считать.                 Вед: Если тучка хмурится, и грозит дождём. Спрячемся под зонтиком,                             Дождик переждём.                                                                                                                              Проводится игра: «Солнышко и дождик»                                                                Осень: Я пока к вам в гости шла Вот такой платок нашла Он красивый, расписной, Необычный, непростой. Предлагаю вам друзья, Поиграть с платочком я.
                                             Игра: «Волшебный платок»                                                          Осень: Раз, два, три, кто же спрятался внутри? Не зевайте, не зевайте, Поскорее отвечайте! (игра проводится несколько раз. Потом  незаметно накрывается корзинка с яблоками.)                                                                                                                                               Нет, все ребятки тут. А кто же тогда под платочком?                                                     Осень: Мы платочек поднимаем, Что под ним, сейчас узнаем. Ой, да тут корзинка! А что в корзинке? Это угощение от меня ребяткам. Ешьте, поправляйтесь, витаминов набирайтесь! Быстро время пролетело. Расставаться нам пора. Ждут меня ещё заботы, До свиданья, детвора! Дети прощаются с осенью.
                    

