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Цель коррекционно-образовательного процесса:  коррекция речевых нарушений у детей.
Задачи коррекционного обучения:

1.Выявление детей, имеющих речевые нарушения;
2.Организация коррекционной помощи;

3.Оказание консультативной помощи педагогам и родителям (их лиц заменяющих) по применению методов, приемов помощи детям, имеющим нарушения в развитии речи;

4.Профилактика речевых нарушений;

5.Раелизация образовательных программ, использование современных методик и технологий для обучения и воспитания детей с нарушением речи.
        

Анализ деятельности по направлениям:

I. Диагностическое:
Коррекционно-логопедическая работа проводилась в соответствии с календарно-тематическим планированием на 2019-2020 учебный год и с соблюдением требований коррекционных программ:

            - Т. Б, Филичева, Г. В. Чиркина «Коррекционное обучение и воспитание детей с ОНР».

          - Н.В. Нищева «Образовательная программа дополнительного образования для детей с ТНР (общим недоразвитием речи) с 3-7 лет.
При логопедическом обследовании детей использовала методики, которые помогают выявить уровень развития учебных навыков, фонематических функций, психических процессов: памяти, внимания, мышления, воображения, умение ориентироваться на листе бумаги, уровень развития общей и мелкой моторики. 

В качестве наглядно-демонстрационного материала для обследования использую:
- «Альбом для логопеда» О.Б. Иншаковой;
- «Комплексный диагностический инструментарий»;
- «Цветной демонстрационный материал».

В этом году впервые использовала программу для интерактивного экспресс-обследования речи  «Логоблиц» (флешка «Мерсибо»). При использовании этой программы, у ребенка заметно снижается напряжение, он становится более раскованным. 
В начале учебного года проведено логопедическое обследование детей, с целью  установления причин, структуры и степени выраженности отклонений в их речевом развитии. По результатам обследования заведены речевые карты, также диагностические карты определения уровня звукопроизношения. Составлена циклограмма логопедических занятий. Заведены тетради для выполнения домашних заданий. 

Помимо этого, в течение года проводилась диагностика по запросам родителей и педагогов. 
II. Коррекционно – развивающее:
По результатам логопедического обследования в соответствии с выявленными нарушениями звукопроизношения и с учетом психолого-педагогических особенностей детей, в течение всего года проводились индивидуальные и подгрупповые занятия:
а)  по исправлению звукопроизношения;
б)  по формированию фонематических процессов;
в)  по развитию лексико-грамматических категорий и связной речи;
г)  по формированию навыка звукового анализа и синтеза;
д) по развитию речевого дыхания.
Количественные показатели логопедической работы с детьми:
Количество проведенных обследований – 72. Дети подготовительной группы – 60, дети старшей группы -6 человек, дети средней группы – 4 ребенка, дети младшей группы – 2 ребенка.
Из них 56 детей нуждались в коррекционной работе: 43 ребенка с общим недоразвитием речи, 9 детей с тяжелым недоразвитием речи (ТНР), 3 ребенка с задержкой психического развития (ЗПР), 1 ребенок с расстройством аутистического спектра (РАС). 
	
	ОНР
	ТНР
	ЗПР

	РАС
	Всего

	Всего выявлено детей с нарушением речи
	43
	9
	3
	1
	56

	Выпущено со значительным улучшением речи
	23
	1
	1
	1
	26

	Выбыло по прочим причинам
	12
	1
	-
	-
	13

	Оставлено для продолжения коррекционной работы в учебном году
	8
	7
	2
	-
	17



Начальная диагностика выявила 23% среднего уровня, 77% низкого уровня.
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В феврале провела повторную диагностику и пришла к такому результату:
 Средний уровень – 60%, низкий уровень – 40%.
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Для положительной динамики коррекционного процесса использую разные приемы и методы коррекционного воздействия, такие, как дидактические игры на развитие слухового внимания, упражнения в различении неречевых звуков, упражнения в различении одинаковых звуков, слогов, слов, в различении похожих звуков, слогов, слов. Упражнения, направленные на формирование и развитие навыков звукового анализа и синтеза. А также элементы театральной деятельности. 
III. Консультативное направление:
1. Работа с педагогическим коллективом.
  - Участие в ПМПК ( трое воспитанников посетили Территориальную психолого –медико –педагогическую комиссию и получили заключение о создании специальных условий для получения образования обучающемуся с ОВЗ).
  - Составление индивидуальных образовательных программ  (ИОП) для детей с ОВЗ, а также листы сопровождения.

Для улучшения коррекционного процесса в своей работе, я использую информационно-просветительские  формы, направленные на консультацию педагогов по проблеме выявленного у ребенка речевого нарушения, просвещения по вопросам коррекции речевых нарушений. Проведены педагогические часы:

· «Грамматически правильная речь педагога –образец для подражания»;

· «Орфоэпический диктант».

- Просветительско-профилактическое направление реализовывалось в следующих мероприятиях:

1. - Выступление на педагогических советах  (тема: «Проблема развития связной речи в современной практике работы дошкольных учреждений»,  онлайн-педсовет «Здоровьесберегающие технологии, тема: «Фонетическая ритмика»).                                                      
          - Пополнение стенда «Заметки логопеда и психолога» новыми материалами: 

           («Дыхательная гимнастика», «Чтобы четко говорить, надо с пальцами дружить», 
          «Фонематические процессы»).
· - Выступление на родительских собраниях («Профилактика речевых нарушений у детей младшего школьного возраста», «Речевая готовность к школе»).
В течение всего года велся журнал взаимодействия учителя-логопеда и воспитателя. По рекомендациям учителя-логопеда, воспитатель наблюдает за ходом речевого развития воспитанников группы, осуществляет контроль за правильным произношением звуков.
Итогами консультационной работы являлись:

- выработка общих требований к речевой деятельности ребенка;

- разъяснение правил выполнения артикуляционной гимнастики;

- просвещение о нормах речевого развития.

С целью профилактики и дезадаптации детей, с педагогом –психологом проводили совместные интегрированные занятия: «В гостях у зимней сказки», «Я – вежливый пешеход», «Навстречу к дню Победы», мероприятие, направленное на профилактику дорожно-транспортного травматизма и соблюдения ПДД, занятие-развлечение по ПДД для детей с ОВЗ «Мой друг – светофор».
2. Работа с родителями (законными представителями)  детей:
Результативность коррекционной помощи ребенку также зависит от степени заинтересованности и участия родителей в процессе преодоления речевых нарушений. С родителями применяю традиционные формы работы:
-наглядная пропаганда, оформление стендов;

-буклеты и памятки для родителей;

-папки-передвижки;

-методические разработки и рекомендации;

-текущие консультации по возникающим проблемам в течении года.


С целью профилактической работы был реализован краткосрочный проект «Неделя логопедии», в конце которого была организована выставка совместных работ родителей и детей «Первая буква моего имени».
 Индивидуальные беседы с родителями:
«У ребенка заикание»,
«Как улучшить память».
Выпущены буклеты и памятки для родителей:
«Профилактика речевых нарушений»;

«Моторная алалия»;

«Дисфазия»;

«Как улучшить память ребенка»;

«Значение артикуляционной гимнастики для коррекции звукопроизношения»;

«Артикуляционная гимнастика – помощник к постановке звуков»;

«Речевые нарушения у детей»;

«Развитие речевого дыхания»;

«Задачи по развитию связной речи»;
«Роль сказки в развитии речи детей».
IV. Методическая работа:
1. Достижения всех участников образовательной деятельности, участие в районных и всероссийских конкурсах: 
- Приняли участие в поэтическом конкурсе на базе МКУ ТГО «Библиотечно-информационный центр» « Поклон глубокий до земли солдатам павшим и живущим» в честь 75- летия Победы (участники: Маслаков Тимофей и Югалдина Анна – дети подготовительной группы получили дипломы, а я, как руководитель получила благодарность за подготовку участников.
            - Участие во Всероссийской патриотической акции «Лепестки Георгиевских лент…» ( Мочалова Ульяна получила диплом участника Всероссийской патриотической акции, ее работа опубликована на сайте https://centrideia.ru/. Мне, как руководителю пришло благодарственное письмо за организацию участия и подготовку воспитанницы).
          - В течение года с воспитанниками подготовительных групп принимали активное участие во Всероссийских интеллектуальных викторинах из цикла «Приключения воробышка Кеши» (Всероссийский центр гражданских и молодежных инициатив), Участие приняли 22 воспитанника. Дипломы I степени получили -6 человек, дипломы II степени – 9, дипломы III степени и сертификаты – 7. Я, как руководитель, получила десять благодарственных писем за организацию участия и подготовку воспитанников.
           - Принимала участие во Всероссийском фестивале творческих работ и педагогическом конкурсе (авторский материал во всероссийский учебно-методический портал «Педсовет» и Фонд Образовательной и Научной Деятельности 21 века" получены дипломы II и III степени за распространение передового педагогического опыта и личный вклад в развитие методической библиотеки.


- Получены свидетельства о публикации учебно-методического материала в разделе «Методическая библиотека» в категории «Дошкольное образование» (всероссийский учебно-методический портал «Педсовет» и Фонд Образовательной и Научной Деятельности 21 века).

- Участие в Межрегиональной научно-практической конференции г.Екатеринбурге (получила сертификат участника).

- Получила сертификат за участие во II Всероссийской научно-практической конференции г.Екатеринбурге.

Также являюсь постоянным слушателем различных вебинаров:


- Официальный сайт для логопедов «Мерсибо» (за год посетила 26 вебинаров и получила сертификаты участника).


- «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Ресурс» (получен сертификат).


- АНО ДПО «ИПКИП ДЕФЕКТОЛОГИЯ ПРОФ» (5 сертификатов)


- Получен 1 сертификат за участие в дистанционном районном семинаре-практикуме, 1 сертификат за участие в VII Всероссийском онлайн-форуме –конференции «Воспитатели России».

- Участие в онлайн –марафоне «Инклюзивное образование» (3 сертификата).


- Участие в онлайн –марафоне «ТРИЗ –педагогика в деятельности педагога ДОО» (3 сертификата).
        
2. Проведение работы по повышению квалификации:
   Повышение профессиональной квалификации осуществлялось через:

- участие в вебинарах,

- участие во Всероссийских конкурсах и интеллектуальных викторинах.
- прошла аттестацию, защита на 1 категорию. 
-получаю специальное образование «Психолого-педагогическое сопровождение образования лиц с ограниченными возможностями здоровья».
6. Создание предметно-развивающей среды в логопедическом кабинете.
Эффективность коррекционно–воспитательно–образовательной работы в логопедической группе во многом зависит от организации предметно-пространственной среды. 
В течение года я пополняла логопедический кабинет различными играми и материалами (дидактические игры, пособия по автоматизации и дифференциации звуков, пособия для тренировки речевого дыхания, картотеки артикуляционных укладов звуков, материал по звукопроизношению, для звукового анализа и синтеза слов, картотеки по временам года на развитие связной речи, а также методическая литература).
Переоборудовала рабочее место для индивидуальных занятий перед зеркалом. 

Были приобретены две флешки «Мерсибо»: «Программа для интерактивного экспресс –обследования речи «Логоблиц». «Интерактивные игры для отработки лексических тем «Лексические запасы».
V. Документация:
           В интересах организации планомерной и целенаправленной логопедической деятельности  была оформлена следующая документация:
- График работы и циклограмма деятельности учителя-логопеда.
- Перспективный план коррекционной работы.
- Речевые карты детей.
- Диагностические карты «Определение уровня звукопроизношения у детей».
- Индивидуальные тетради детей для выполнения домашних заданий.
- Акт заседания ПМПК.
-Журнал учета групповых и индивидуальных форм работы.
-Журналы первичного обследования речи и консультации детей.

-Журналы взаимодействия работы учителя-логопеда и воспитателей. 

-Журнал консультаций.

Задачи на 2020-2021 учебный год:
1. Раннее выявление, обследование воспитанников, работа над развитием всех компонентов языковой системы у детей с нарушениями речи, определение структуры выраженности, имеющихся у них дефектов.
2.Осуществление коррекционного процесса в соответствии с индивидуальными программами коррекции речевого нарушения.
3. Повысить уровень компетентности в области информационно- коммуникационных технологий, их применении, разработке обучающих игр.
4.Продолжить поиск новых форм сотрудничества с педагогами, повышающих мотивацию в устранении имеющихся нарушений в развитии речи ребёнка и профилактике нарушений.
5. Пересмотреть организацию работы с родителями и продолжить поиск оптимальных форм взаимодействия, повышающих мотивацию родителей в устранении имеющихся нарушений в развитии речи ребёнка и профилактике нарушений.
5.Внедрить инновационные методы во все формы деятельности учителя-логопеда.
6.Повышение своего профессионального уровня.
7.Пополнение кабинета играми и пособиями.
Вывод:
Проанализировав различные аспекты деятельности можно сделать вывод, что задачи, поставленные в начале учебного года, решены в силу сложившейся обстановки.

Учитель-логопед                                                                       Рассейкина А.А.
� EMBED MSGraph.Chart.8 \s ���








Обследование детей на начало года
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